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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— Wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

=R ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020



Zadanie 1.
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Podczas montazu kabli swiattowodowych szczegdlng uwage nalezy zwrocic na to, aby

A. nie prowadzi¢ réznych kabli rownolegle do siebie.

B. nie prowadzi¢ ich w poblizu kabli wytwarzajgcych silne pola magnetyczne.
C. wyginac kabel tak, aby promien giecia byt wiekszy od wartosci minimalne;.
D. wygina¢ kabel tak, aby promien giecia byt mnigjszy od wartosci minimalnej.

Zadanie 2.

Jezeli kabel wspdtosiowy o diugosci 50 m charakteryzuje sie impedancjg falowg 50 Q, to sprawny kabel tego
samego typu o diugosci 75 m powinien sie charakteryzowac¢ impedancjg falowg o wartosci

A. 500
B. 75Q
C. 100Q
D. 5000
Zadanie 3.

Ktore urzgdzenie z sieci PON przedstawiono na rysunku?

A. Spliter FBT

B. Spliter PLC
C. Modem OLT Pwe—10dB
D. Modem ONT \7

Zadanie 4.

Zastosowanie studni naroznej ma na celu

A. zapewnienie dostepu do szafy kablowej.

B. umozliwienie wprowadzania kabli do budynkow.

C. =zwiekszenie zasiggu prowadzonej kanalizacji kablowej.

D. umozliwienie zmiany kierunku prowadzenia kanalizacji kablowe;.

Zadanie 5.
Ktory element sieci telekomunikacyjnej przedstawiono na rysunku?
A. Gniezdnik.
Stelaz zapasu kabla.

B.
C. Magazyn mikrorurek.
D. Uchwyt skrzynki kablowej.
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Zadanie 6.

Ktérg ostone nalezy uzyé do zabezpieczenia potgczenia kabli telekomunikacyjnych w studni kablowej?

Zadanie 7.

654321 654321

Za pomocay testera ciggtosci zyt wykonano testy czterech kabli jednoparowych zakoriczonych z obu stron
wtyczkami RJ-11, tak jak pokazano na rysunku. Wskaz na podstawie numeréw pinéw potgczonych ze soba
w przeciwlegtych wtyczkach kabel, ktéry postuzy do podtgczenia telefonu analogowego do standardowo
zamontowanego gniazda abonenckiego.

A. 5544
B. 4-4;3-3
C. 5-5;2-2
D. 5-2;2-5
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Zadanie 8.

Ktorego kabla nalezy uzy¢ do budowy sieci komputerowej pomiedzy dwoma budynkami oddalonymi
01500 m?

Zadanie 9.
Gdzie przy tagczeniu kabli optycznych nie stosuije sie¢ mufy przedstawionej na rysunku?

A. W studni kablowej.

B. Na stupie telekomunikacyjnym.

C. W serwerowni teleinformatyczne;.

D. W piwnicy budynku o duzej wilgotnosci.

Zadanie 10.

Ktore urzgdzenie przedstawiono na rysunku?
A. tacznice LSA.
B. Mufe szachtows.

C. Skrzynke telefoniczna.
D. Przetagcznice optyczng.
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Zadanie 11.
Ktéry z przedstawionych uchwytéw antenowych jest najbardziej odpowiedni do przymocowania anteny
bezposrednio do pionowej Sciany?

Zadanie 12.
Ktorg antene nalezy podpig¢ do rutera bezprzewodowego w celu uzyskania dookolnej charakterystyki
promieniowania w ptaszczyznie poziomej i waskiej charakterystyki promieniowania w ptaszczyznie pionowej?

A. Panelows.

B. Parabaliczna.

C. Typu Yagi-Uda.

D. Typu dipol otwarty.
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Zadanie 13.

Ktéry z przedstawionych elementow stuzy do zainstalowania anteny DVB-T na ptaskim dachu budynku?

Zadanie 14.
W ktérym miejscu nalezy zamontowac zabezpieczenie przeciwprzepieciowe urzadzen abonenckich przy
doprowadzeniu ustug telekomunikacyjnych za pomocg kabla podwieszanego?

A. Wewnatrz budynku przed gniazdkiem abonenckim.

B. Na $cianie budynku przed wprowadzeniem kabla do wnetrza.

C. Na ostatnim stupie przed podtgczeniem do budynku abonenta.

D. Na przedostatnim stupie przed podtgczeniem do budynku abonenta.

Zadanie 15.

W ktoéry sposob nalezy dodatkowo zasili¢ urzgdzenia TE1 na styku S w sieci ISDN jezeli modut NT nie ma
wbudowanego dodatkowego zasilania urzadzen TE1?

NT NT T NT

RJZ5 RME RJA5 RJ45

L g + la 1o 1n

; zasilacz DC

2 o—T— - io o 2o

3o 3 I— R EN

40 4 o zsilacz DC | s 1a

5o 5 oJ I 5 & + 5o

2asilacz DC
Go B i o - E o
70 70 70 7o -
zasilacz DT

3o 8 a i o g0
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Zadanie 16.

Ktéry sygnat w sieciach PSTN (Public Switched Telephone Network) jest nadawany ciagle przez okoto
11 s jako przebieg sinusoidalny o czestotliwosci 425 Hz?

A. Zajetosci.

B. Nieosiggalnosci.

C. Zwrotny sygnat dzwonienia.

D. Pierwszy sygnat zgtoszenia centrali.

Zadanie 17.
Na ktorym styku w strukturze sieci telefonicznej wystepuje sygnat przedstawiony na rysunku?
A U u[mvl,
B. T 750 |
C. E1 ‘ :
D. NTP 0 _— ,
- 750
Zadanie 18.
Ktorym akronimem okresla sie sygnat zgtoszenia centrali?
A. AC
B. DT
C. LF
D. MF
Zadanie 19.
lle wynosi maksymalny zasieg pojedynczej komorki, ktory zostat okreslony w specyfikacji sieci GSM 9007
A.  1km
B. 5km
C. 15km
D. 35km
Zadanie 20.

Ktory przyrzad pomiarowy umozliwia sprawdzenie prawidtowej amplitudy i ksztaltu sygnatu napieciowego
przesytanego poprzez sie¢ Ethernet?

A. Multimetr.

B. Reflektometr TDR.
C. Woltomierz cyfrowy.
D. Oscyloskop cyfrowy.
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Zadanie 21.
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Interface/Rate 10/100/1000M Electrical
Connector R145
Auto-Negotiation Enabled
Speed 1000 Mbit/s
Duplex Ful

Flow Control None

Local Clock Slave

Okresl sposob transmisji Portu 1 na podstawie przedstawionych ustawien konfiguracyjnych.

A. Dupleks 1 Gb/s
B. Simpleks 1 Gb/s
C. Dupleks 100 Mb/s
D. Simpleks 100 Mb/s

Zadanie 22.

1310 (9 pm)

W wyniku pomiaréw uzyskano reflektogram, na ktérym punkt 3 reprezentuje

A. spaw.

B. spliter.

C. koniec traktu.

D. zlgczke mechaniczna.

Zadanie 23.
Tabela parametrow traktéw optycznych wg normy ISO/IEC 14763-3
Tlumiennosc¢ jednostkowa dla fali
Ttumiennos$é dla | Tiumiennosc dla o diugosci: Dtugosc tacza
1 t h t tatych tat
Typkabla (A2 FERSEYER) #a% EYY 850 nm [1300 nm|1310 nm[1550 nm| >
[dB/km] | [dB/km] | [dB/km] | [dB/km]
OM1, OM2, OM3 0,75 0,3 3,5 1,5 2000
0S1, 082 1,0 1,0 5000

Zmierzone tlumiennosci 2 km odcinka kabla $wiattowodowego typu OMZ2 wyniosty 6 dB w | oknie
transmisyjnym i 2 dB w Il oknie transmisyjnym. Ktéry wniosek mozna wysnuc¢ porownujgc te wyniki

z parametrami okreslonymi w normie |ISO/IEC 14763-37

A. Kabel spetnia norme w obu przypadkach.
B. Kabel nie spetnia normy w zadnym przypadku.

C. Kabel spetnia norme tylko dla | okna transmisyjnego.
D. Kabel spetnia norme tylko dla Il okna transmisyjnego.
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Zadanie 24.
Po wpisaniu w konsoli hosta polecenia ping 192.168.0.1 w odpowiedzi otrzymano raport z przebiegu badania

tagcza, w ktorym parametr TTL (Time To Live), dotyczacy odebranych pakietéw, wynosi 2. Oznacza to,
ze pakiety

A. dotarty do hosta po 2 milisekundach.

B. mogtyby jeszcze byc przesytane przez 2 sekundy.

C. przeszly przez 2 wezly sieci zanim dotarty do hosta.

D. trafityby jeszcze do 2 weztdw sieci zanim zostatyby skasowane.

Zadanie 25.
Parametry styku uzytkownika z siecig
Nazwa/parametr styku Jednostka y
(gniazdko RJ11/12) miary Wartose
43-66 przy czym:
Napiecie zasilania tacza abonenckiego DC V] 43+54 przy rezystangjl 2x400 Qfotwarta petia

polaryzacja dowolna;
w przypadku starych central 60 V6 V

. Petla zamknigta 17+70
Pobor pradu [mA] Petla otwarta max 0,4

Maksymalna rezystancja dla pradu statego

z urzadzeniem koncowym (podniesiona stuchawka) [ 1800 = (1200 linia + 600 aparat telefoniczny)
Maksymalna pojemnosc petli [uF] 4 (w tym 3 w urzadzeniu koncowym)

Maksymalne ttumienie [dB] 8.5

Rezystancja aparatu telefonicznego przy podniesionej o) mniejsza niz 600, centrala rozpoznaje do 1 800
stuchawce '

Rezyslancja aparatu telefonicznego przy odiozone] Q] wieksza niz 50 000, centrala rozpoznaje do 12 000
stuchawce '

Parametry ktorego styku uzytkownika z siecig PSTN zostaly przedstawione w tabeli?

A. S
B. T
C. Ef
D. NTP
Zadanie 26.
Ktory kod liniowy jest stosowany na styku U przy dostepie BRA?
A. AMI
B. NRZ
C. 2B1Q
D. MLT-3
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Zadanie 27.

lle translacji cyfrowych posiada centrala, ktorej konfiguracje portéw przedstawia rysunek?
A 2 EI-/ Slot CPU: IPM1AFPU [Sterownik samodzielmy [PM]

B+ VolP
B. 4 -\f Abormenci (3)
B+ Translage (7)
C. 5 L <fonso VolP T3
D. 6 - e < VolP IPL >
-\f CTSIP (1)
--5" DPH.IP (0)
; feead™ Audio 1P ()
il Slot 1
-2 Slot 2:
-2 Slat 3:
1/ Slot 4: IPMZRLZSN [Karta sensoraw | przekaznildw]
u’ Slot 5 IPM2UP [Karta telefondw CTS]
Equ Slot & [PM2C0O2AB [Kata wyposazen analogowych]
-C 161 Tr «Tr161=
-C 162 Tr «Tr16-2 =
'-C 16-3 a/b (Ab) < 7/03_ Abonent 103 =
imems 1-6-4 a/b (Ab) <704_ Abonent 104 >
EI-/ Slot 7 IPM2ST [Karta ISON BRA 5T]
el 1-7-1 S/T(Ab) <8071 Glawrsy MSN 807 »
S wl 1-7-2 S/T(Tr) <BRA1-7-2:
Equ Slot 8 IPM1GSM [Karta translacji GSM]
ool 1841 GSM < GSM 1-8-1
Zadanie 28.
=3 AbvnencifUslawienia gldowne
ExtNo. Cmi Typ./Fit
= = ‘ A Wivoayic
ExtNeo. - [Cmt [Tve [T |Prt TriNt [Ln
0 Ghéwny MSN 801 Mbonert (171 ST
802_ SN 822 MSH 1741 ST
203_ MSN 80 MSH 171 T
201_ MSN 84 MSH 171 ST
205_ MSN 808 MSH 1741 ST
06_ SN 806 MSH 171 ST
207_ MSN 807 MSH 174 ST
208_ MSN 908 MSH 171 ST =
209 _ I SN 228 MSH 171 ST -
T = T T T = I =
BExtNo. - Nume ka:aoqowy Twp - Rodzal
g1 = A
Crmt - Komatarz Trl - Zaciek b link:
[Msweo___ A

Na podstawie parametrow konfiguracyjnych centrali przedstawionych narysunku nalezy stwierdzic,
ze centrala posiada

A. 1port Siport ma 10 numeréw MSN.

B. 10 portow S i kazdy ma swéj numer MSN.

C. 9portéw T ijeden port S i kazdy ma swoj numer MSN.

D. 2porty Tijeden portma 1 numer MSN a drugi ma 9 numeréw MSN.

Zadanie 29.
Ktora funkcjonalno$é centrali abonenckigj jest okreslona akronimem DDI?

A. Taryfikacja potgczen wychodzacych.

B. Kierowanie potgczen przychodzgcych do faksu.

C. Mozliwosé wybierania numeru wewnetrznego podczas zapowiedzi stowne;.

D. Bezposrednie skierowanie rozmowy przychodzgcej do abonenta wewnetrznego.
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Zadanie 30.

Gdzie nalezy zamontowac centrale przedstawiong na rysunku?

A. W szafce 19” o glebokosci 300 mm i wysokosci 3U.

B. W szafce 19" o glebokosci 400 mm i wysokoséci 20U.

C. Na scianie za pomoca tulei dystansowych o diugosci 310 mm.
D. Bezposrednio na Scianie wykonanej z ptyty gipsowo-kartonowe;.

Zadanie 31.

W dokumentacji zapisano, ze w celu polgczenia ruteréw w sieci wykonanej w standardzie 1000 Base-T
nalezy uzy¢ skretki kategorii 5e nieekranowanej. Ktory kabel nalezy zastosowac, aby zachowac¢ parametry
tego standardu?

A. B
A
\- e il =
— po—— —
‘ﬁgﬂw BITNER BITLAN UFTP cat, 6, s =
.
/ - ""h-..--__
d
C. D

Zadanie 32.
Port SFP w przetgcznikach sieciowych pozwala na bezposrednie podtgczenie

A. Kkarty bezprzewodowej WiFi.

B. zrodta zasilania przez kabel FTP.

C. monitora o bardzo wysokiej rozdzielczosci.

D. transceivera (nadajnika-odbiornika) konwertujgcego sygnat elektryczny na optyczny.
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Ktore przewody zasilajgce powinny by¢ doprowadzone do zasilacza centrali abonenckiej?

Zadanie 33.
A. L2iN
B. L3iPE
C. L1,NiPE
D. L2,L3iPE
Zadanie 34.

Parameters 1%4 | 1X8 | 1X16 | 1X32 | 1X64 | 2X4 | 2X8 | 2X16 | 2X32
Operating Wavelength (nm) 1260~165
oo o o [ 2T S [ o8 [0 [ [z oz
Loss Uniformity (dB). Max | o5 | 05 | 12 | 15 | 25 [ 15 | 15| 2 | 25
POL (dB). Max 02| 03 03 0.3 04 02 | 04 | 04 04
Retumn Loss (dB) 250
Directivity (dB) 255
Fiber Length (m) 1.2(x0.1), Specify
Fiber Type Comning SMF-28e, Specify

Operation Temperature'C

-40 ~+85

Karte katalogowa ktorych urzadzen przedstawiono na rysunku?

A. Spliteréow do sieci PON.
B. Terminatoréw sieci ISDN.
C. Mikrofiltrow do ustugi ADSL.

D. Master spliteréw do ustugi VDSL.

Zadanie 35.

Ktorego gniazda nalezy uzy¢ do podtaczenia telefonu analogowego?
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Zadanie 36.

Do prawidtowego skonfigurowania telefonu VolP do pracy w sieci niezbedna jest znajomos¢ loginu i hasta
do konta VolP oraz adresu serwera

A. SIP
B. DNS
C. DHCP
D. HTTP
Zadanie 37.
bExtNo. - [Lmt [ yp [1n Pt
602_ M3 208 MSN 17-1 h
609_ MSN 803 MSN 171 ST
713_ Siéwny M5N 801 foorent | 17-1 ST
714_ MSN 802 MSN 171 ST
715_ MSN 803 MSN 171 ST
N MSN 804 MSN 1741 ST
2 |ans_ MSN A5 SN 171 ST
2 |s05_ MSH 806 MSN 171 ST
2 |s07_ MSN 807 MSN 171 ST
2 |e0_ MSN 010 MSN 171 5T
i
=
BdNo. - Nurrer katzlogowy Typ - Rodzaj
B1C = &
Cmi - Komantarz T - Zaciek lub lirk
[N 810 1-7-1

lle telefonow i jak skonfigurowanych mozna podigczy¢ do centrali na podstawie konfiguracji centrali
przedstawionej na rysunku?

A. 1telefon z 10 MSN.

B. 3 telefony, kazdy z 10 MSN.

C. 10 telefonéw, kazdy z 2 MSN.

D. 10 telefonéw, kazdy z osobnym MSN.

Zadanie 38.

Ktorym sensorem w obiekcie telekomunikacyjnym nalezy zabezpieczy¢ okno w celu sygnalizacji jego
otwarcia w przypadku wtamania?

A. Cazujka PIR.
B. Czujkg MW.
C. Tensometrem.
D. Kontaktronem.

Zadanie 39.
Napigcie dzwonienia zmierzone w gniazdku u abonenta, przy odigczonym telefonie, posiada prawidtowe

parametry, jednak telefon nie dzwoni. Co jest przyczyng nieprawidtowego dziatania telefonu?

A. Zakrotki czas trwania sygnatu FLASH.
B. Zaduza pojemnosc wejsciowa telefonu.
C. Zaduza rezystancja wejsciowa telefonu.
D. Zakrotki czas nadawania sygnatu DTMF.

Strona 13 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 40.
Ustawienia potaczen ﬁ
- -
Accaunit name: Foneo]
Caller ID: [ Foneo 123067007

Poswiadczenia

Fodaj dane konta SIP
Mumer: | 123067007
ID: | 123057007

Hasho: | SEEEE RS,

Moje potodenie

Adres [P serwera SIP

(" Jestem w biurze - lokalne IP | of PBX
{* Jestem poza biurem - zewnetrzne I | sip.foneo.pl of PBX

Pomimo prawidtowych parametréw telefonu VolP, przedstawionych na rysunku, urzgadzenie nie moze
zalogowac si¢ do serwera VolP. Co jest tego przyczyng?

A. Brak adresu IP serwera.

B. Btednie ustawiony kodek.

C. Brak ustawionego serwera DNS.

D. Zbyt duza wymagana przepustowo$c¢ telefonu.
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